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کدام رابطه تابع است؟1

رابطه ای که به هر فرد، برادرش را نسبت می دهد.1

رابطه ای که به هر عدد، ریشهٔ چهارمش را نسبت می دهد.2

3

4

کدام یک از روابط زیر یک تابع را مشخص نمی کند؟2

رابطه ای که به هر ضلع مربع، مساحت آن مربع را نسبت می دهد.1

رابطه ای که به هر فرد، سن او را نسبت می دهد.2

رابطه ای که به هر عدد حقیقی مثبت، ریشه ی ششم آن را نسبت می دهد.3

رابطه ای که به هر عدد حقیقی، مجذور آن را نسبت می دهد.4

اگر در تابع  داشته باشیم  آنگاه حاصل  کدام است؟3

1 ۱ ۳2 ۱ ۶3 ۸4 ۹

، آن گاه4 اگر رابطهٔ  یک تابع باشد و داشته باشیم: 

مقدار k  کدام است؟

1 ۱23 ۲4

اگر  تابعی با دامنهٔ دو عضوی باشد، اختلاف حداکثر و5
حداقل مقدار  کدام است؟

1 ۱ ۰2 ۱ ۲3 ۴4 ۳

جدول زیر مربوط به تابع  است. این تابع کدام نقطه را به عدد ۳  نظیر می کند؟6

۲ 4صفر۱3 ۱2 -1

= {(m, n)|m, n ∈N, m + n = ۵}R١

= {(۴, −١), (١, ۳), ( Sin x + Cos x, Cos ۳x)}R۲
۲ ۲

f = {(١, ۴), (۲, a − ١), (۳, + ۷)}a۲f(۲) = −۲f(۳)

f = {(−١, ١), (۰, −١), (−١, a + ۲)}= ۲
af (−١)

k + ۲f(۰)

١/۵۲/۵

f = {(−۲, ۲), ( + ۳, ۲), (b − ۲, ۲), (۳a + ١, ۲)}a۲

a + b

f

1



یک دستگاه تهویه هوای خودکار بعد از هریک ساعت روشن بودن روی دور تند، نیم ساعت روی دور کُند کار می کند و7
سپس به مدت نیم ساعت خاموش می ماند. نمودار مربوط به سرعت حرکت موتور این دستگاه، کدام است؟

12

34

اگر  باشد، حاصل  کدام است؟8

1 ۱ ۵2 ۲ ۴34

طول یک مستطیل از ۲  برابر عرض آن ۵  واحد بیشتر است. رابطه ی ریاضی که محیط این مستطیل را بر حسب تابعی از9
عرض آن بیان کند، کدام است؟ ( محیط مستطیل و  عرض مستطیل است.)

1234

تابع خطی به معادلهٔ  از نقطهٔ  می گذرد. اگر بدانیم  باشد، آنگاه10
حاصل  کدام است؟

صفر۴34 12

اگر f  یک تابع باشد که در رابطهٔ  صدق کند، آنگاه  کدام است؟11

1 ۲234- ۲

،  و  می باشد. حاصل  برابر با کدام گزینه است؟12 در تابع خطی 

1234

f(۲a) − f(a) = ١۲ و f(x) = − ١x۲f(۳a)

۳۵۴۸

f(x)x

f(x) = ۶x + ١۰f(x) = ۶x + ۵f(x) = ۳x + ۵f(x) = ۳x + ١۰

f(x) = ax + b(۳, −١)f(١/۵) = −١/۵
f(b)

−۲
۲
۳

−١
۸
۹

f(x + ١) + f(x − ١) = xf(١)

−
١
۲

١
۲

ff( ) =۲√ ١
١ − ۲√

f(١ − ) =۲√ ۲√f( )١
۲

١
۲

−
١
۲

−۲√ ١
۲

+
١
۲

۲√

2



اگر برد و دامنهٔ تابع مقابل را به ترتیب با R  و D  نشان دهیم، مجموعهٔ  شامل چند عدد صحیح است؟13

صفر۳4 ۲3 ۱2 1

در صورتی که شکل مقابل نمودار تابع  باشد،  شامل چند عدد طبیعی است؟ ( دامنهٔ تابع و 14
برد تابع است.)

بی شمار۴4 ۵3 ۳2 1

اگر  یک تابع خطی،  و  باشد، شیب خط تابع 15
 کدام است؟

1- ۷2- ۲ ۸3 ۲ ۸4 ۷

نمودار تابع خطی  موازی نیمساز ناحیه اول - سوم مختصاتی و دارای16
عرض از مبدأ ۰ ۱  است.  کدام است؟

123- ۴4- ۲

R − D

f(x)∩Df RfDfRf

f(x)f(۳x) − ۳f(x) = ۰f(x + ١) + f(۲x) = −۲١x + k

f(۴x)

f(x) = (c − ۲) + (b + ۲a)x + a − ۵x۲

f(a + b + c)

−۸−۶

3



نمودار تابع  به صورت زیر است، در مورد دامنه و برد آن کدام گزینه صحیح است؟17

12

34

اگر  و  و تابع خطی f  از مبدأ مختصات بگذرد، حاصل  کدام18
است؟

1 ۱2 ۲3 ۳4 ۴

دامنه ی تابع زیر کدام است؟19

1234

تابع  ثابت بوده و تابع  تابع خطی است. در صورتی که 20

 باشد. حاصل  کدام می تواند باشد؟ (k  عددی ثابت است.)

12 ۳3- ۳4

اگر دامنه ی تابع  به صورت  باشد، حاصل جمع بیش ترین و کم ترین مقدار تابع کدام21

است؟

1234

، اگر  و 22 تابع  دارای این ویژگی است که 

باشد،  کدام است؟

۳ ۲4 ۱3 2صفر1

f(x)

= R, = {y| y ≥ − ١}D f Rf= R − {۲} , = {y| y ≥ − ۲}D f Rf

= R − {١} , = RD f Rf= R − {١} , = {y | y ≥ − ۲}D f Rf

f( ) = ۶x۰f( + ١) = ۸x۰f(−١/۵) + f(۲/۵)

R − {۲/۵}R − {۲}[−۲, ۲](−∞, ۲)

f(x) = kg(x) = (m − ۲) + ۳x −x۲ k۲

f(۳kx + ۵) = f(x)k۲۴ kg (۲) − m

۳f(kx − ١) + ۳

۲
۳

−
۳
۲

y = − + ۳x
١
۲

x۲−۲≤ x ≤ ۴

۹
۲

−
۹
۲

۷
۲

−
۷
۲

f(x)f(x) =
f(x + ١) + f(x − ١)

۲
f(−١) = −۳f(۲) = −١

f(۵)

4



اگر نمودار تابع  به صورت زیر باشد، حاصل  کدام است؟23

۲ 4صفر۴3 -۲2 -1

اگر برد تابع  ، اعداد حقیقی کوچک تر یا مساوی صفر باشد، برد تابع  شامل چند عدد صحیح24

است؟

صفر۱4 ۳3 ۲2 1

ها را در  قطع می کند.25 ،  و نمودار  محور  در تابع خطی 

تابع درجه دوم  از کدام ناحیهٔ مختصاتی نمی گذرد؟

اول و دوم4سوم و چهارم3چهارم2سوم1

y =
+ bx + cax۲

x
a + b + c

g(x)f(x) =
۲g(x)

g(x)−۲

f(x) = ax + bf(−١) = ١fx
١
۲

g(x) = + ax + bx۲

5



گزینه ۳  پاسخ صحیح است.1
ممکن است یک فرد، چند برادر داشته باشد. (رد گزینهٔ ۱ )

اعداد مثبت، دو ریشهٔ چهارم دارند. (رد گزینهٔ ۲ )
رابطهٔ گزینهٔ (۳ ) به شکل زیر است که تابع است:

، پس زوج مرتب های و  در رابطهٔ گزینهٔ (۴ ) می دایم:  و 
، مؤلفه های اول یکسان و دوم متمایز دارند. (رد گزینهٔ ۴ )

گزینه ۳  پاسخ صحیح است.2
هر عدد حقیقی مثبت  دو ریشه ی ششم دارد: 

بنابراین رابطه ی بیان شده در گزینه ی (۳ ) تابع نیست. بقیه ی موارد تابعاند.

گزینه ۳  پاسخ صحیح است.                        3

گزینه ۲  پاسخ صحیح است. در زوج های مرتب یک رابطه، اگر مؤلفه های اول برابر باشند، آن  گاه رابطه وقتی تابع است4
که مؤلفه های دوم آن ها نیز برابر باشند، یعنی داریم:

بنابراین:                        

، دو مقدار  و ۲ - وجود دارد. با توجه به5 گزینه ۲  پاسخ صحیح است. در مؤلفه های اول زوج های مرتب تابع 
این که  است، این دو مقدار نمی توانند با هم برابر باشند و دامنهٔ تابع شامل این دو مقدار است. حال برای 

 و  حالت های زیر ممکن است رخ دهد:

با توجه به حالات فوق، حداکثر مقدار  برابر با ۱ ۱  و حداقل مقدار آن برابر با ۱ - است که اختلاف این دو مقدار برابر با
۲ ۱  است.

= {(١, ۴), (۲, ۳), (۳, ۲), (۴, ١)}R١

Sin x + Cos x = ١۲ ۲−١ ⩽ Cos ۳x ⩽ ١)١, ۳)

( Sin x + Cos x, Cos ۳x)۲ ۲

x− x−−√۶و x−−√۶

f(۲) = −۲ ⇒ a − ١ = −۲ ⇒ a = −١

f(۳) = + ۷ = + ۷ = ۸a۲ (−١)۲

(−١, ١) = (−١, a + ۲) ⇒ a + ۲ = ١ ⇒ a = −١
f = {(−١, ١), (۰, −١)}

= ۲ = ۲ ⇒ = ۲ ⇒ ۲k − ۴ = −١ ⇒ ۲k = ۳ ⇒ k = = ١/۵
af (−١)

k + ۲f(۰)
−→−
a=−١ −١×١

k + ۲(−١)

−١
k − ۲

۳
۲

f+ ۳a۲

+ ۳ > ۰a۲

b − ۲۳a + ١

١

⎞

⎠

⎟⎟⎟⎟

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

۳a + ١ = + ۳ ⇒ − ۳a + ۲ = ۰ ⇒ (a − ۲)(a − ١) = ۰ ⇒ a = ۲ یا a = ١a۲ a۲

b − ۲ = + ۳ ⇒a۲
⎧

⎩⎨
اگر a = ۲ ⇒ b − ۲ = ۴ + ۳ ⇒ b = ۹ ⇒ a + b = ١١

اگر a = ١ ⇒ b − ۲ = ١ + ۳ ⇒ b = ۶ ⇒ a + b = ۷

۲

⎞

⎠

⎟⎟⎟⎟⎟

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪

۳a + ١ = + ۳ ⇒ a = ١ یا a = ۲a۲

b − ۲ = −۲ ⇒ b = ۰ ⇒

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

a + b = ١

یا

a + b = ۲

۳){ ⇒ a + b = −١۳a + ١ = −۲ ⇒ a = −١
b − ۲ = −۲ ⇒ b = ۰

۴ ⇒ a + b = ۵
⎞

⎠

⎧

⎩⎨
۳a + ١ = −۲ ⇒ a = −١

b − ۲ = + ۳ b − ۲ = ١ + ۳ ⇒ b = ۶a۲ −→−
a=−١

a + b

1



گزینه ۴  پاسخ صحیح است.6

 تعریف تابع

عدد ۲  به عدد ۳  نظیر شده است. 

گزینه ۲  پاسخ صحیح است. در فاصله های صفر تا ۱  و ۱  تا  تا ۲  تابع ثابت است.7
۱  ساعت روی دور تند،  ساعت روی دور کند و  ساعت خاموش (روی صفر) است.

گزینه ۳  پاسخ صحیح است.8

 

گزینه ۱  پاسخ صحیح است.9

گزینه ۱  پاسخ صحیح است. خط از نقاط  می گذرد. ابتدا معادلهٔ آن را می نویسیم:10

⇒ m = ۲ − m ⇒ ۲m = ۲ ⇒ m = ١

١/۵
۰/۵۰/۵

f(x) = − ١x۲

}
f(a) = − ١a۲

f(۲a) = − ١ = − ١(۲a)۲ ۴a۲

⇒ f(۲a) − f(a) = ١۲ ⇒ ( − ١) − ( − ١) = ١۲۴a۲
a۲

⇒ = ⇒ = ۴ ⇒ a = ±۲a۲
١۲

۳
a۲⇒ − ١ − + ١ = ١۲ ⇒ = ١۲۴a۲

a۲ ۳a۲

اگر f(۳a) = f(۳×۲) = f(۶) = − ١ = ۳۶ − ١ = ۳۵−→
a=۲

۶۲

اگر f(۳a) = f(۳×−۲) = f(−۶) = − ١ = ۳۶ − ١ = ۳۵−→−
a=−۲

(−۶)۲

⇒
طول مستطیل = y

عرض مستطیل = x

⎫

⎭⎬
محیط مستطیل = ۲(y + x)

y = ۲x + ۵)

⎫

⎭⎬

⇒ f(x) = ۲(۲x + ۵ + x)

⇒ f(x) = ۲(۳x + ۵) ⇒ f(x) = ۶x + ١۰

( , − ), (۳, −١)
۳
۲

۳
۲

m = = = =
−y۲ y١

−x۲ x١

−١ − (− )۳
۲

۳ −
۳
۲

١
۲
۳
۲

١
۳

y − (−١) = (x − ۳) ⇒ y = x − ۲ = ax + b
١
۳

١
۳

a = , b = −۲ ⇒ f(b) = f(−۲) = (−۲) − ۲ = = −۲١
۳

١
۳

−۸
۳

۲
۳

2



گزینه ۳  پاسخ صحیح است.                        11
، یک تابع خطی است، پس خود تابع  نیز خطی است. اگر ضابطهٔ تابع f  را به صورت مجموع  و 

 درنظر بگیریم، خواهیم داشت:

. ، در نتیجه:  بنابراین: 

گزینه ۲  پاسخ صحیح است.12

، به صورت  درنظر گرفته شود، داریم: اگر ضابطهٔ تابع خطی 

با جمع دو رابطهٔ بالا خواهیم داشت:                        

گزینه ۲  پاسخ صحیح است.                        13

R  و D  را روی محور اعداد نشان می دهیم:

پس:                        
 شامل دو عدد صحیح صفر و ۲  است.

گزینه ۴  پاسخ صحیح است. با توجه به شکل، دامنه و برد تابع f  به صورت زیر است:14

شامل بی شمار عدد طبیعی است.

گزینه ۲  پاسخ صحیح است. فرض می کنیم  باشد.15

f(x + ١) + f(x − ١) = x (١)

f(x − ١)f(x + ١)f(x)

f(x) = ax + b

a(x + ١) + b + a(x − ١) + b = x ⇒ ۲ax + ۲b = x ⇒ {→
(١) ۲a = ١ ⇒ a =

١
۲

۲b = ۰ ⇒ b = ۰

f(x) = x
١
۲

f(١) =
١
۲

f( ) = = × = = − − ١۲
–

√ ١
١ − ۲–√

١
١ − ۲–√

١ + ۲–√

١ + ۲–√

+ ١۲–√

−١
۲
–

√

ff(x) = ax + b

{ f( ) = a + b = − − ١۲–√ ۲–√ ۲–√

f(١ − ) = a(١ − ) + b =۲–√ ۲–√ ۲–√
⇒ a + ۲b = −١

f(x) = ax + b f = + b ⇒ f = =−→−
x=

١
۲ ⎛

⎝
⎜

١
۲

⎞

⎠
⎟ a

۲

⎛

⎝
⎜

١
۲

⎞

⎠
⎟ a + ۲b

۲
−١
۲

D = (−۴, −۲) ∪ (−۲, −١] ∪ (۰, ۲) ∪ (۲, ۴]

R = (−۲, ۲] ∪ {−۳}

R − D = (−١, ۰] ∪ {۲}

R − D

= [−۵, ۴) ∪ (۴, ۷) ∪ {۸} ∪ (۹,+∞)Df

= [−١, ١) ∪ [۲, ∞) ⇒ ∩ = [−١, ١) ∪ [۲, ۴) ∪ (۴, ۷) ∪ {۸} ∪ (۹,+∞)Rf Df Rf

⇒

f(x) = ax + b

f(۳x) = ۳f(x) ⇒ ۳ax + b = ۳(ax + b) ⇒ b = ۰ ⇒ f(x) = ax

f(x + ١) + f(۲x) = −۲١x + k

⇒ a(x + ١) + ۲ax = ۳ax + a = −۲١x + k ⇒ ۳a = −۲١ ⇒ a = −۷
f(۴x) = ۴ax = −۲۸x

3



گزینه ۴  پاسخ صحیح است. تابع خطی به فرم  می باشد:16

 موازی نیمساز ناحیه اول - سوم مختصاتی 

گزینه ۴  پاسخ صحیح است. دامنهٔ تابع شامل همه ی اعداد حقیقی به جز ۱  است. زیرا تابع در  تعریف نشده17
است:                        

و برد تابع مقادیر بزرگ تر یا مساوی ۲ - است.

گزینه ۲  پاسخ صحیح است.18

گزینه ۱  پاسخ صحیح است.19

 

f(x) = mx + n

c − ۲ = ۰ ⇒ c = ۲

⇒ شیب = ١ ⇒ b + ۲a = ١ (١)(y = x (خط

عرض از مبدا = ١۰ a − ۵ = ١۰ ⇒ a = ١۵ b = −۲۹ f(x) = x + ١۰−→
x=۰

−→−
طبق ۱

f(a + b + c) = f(١۵ − ۲۹ + ۲) = f(−١۲) = −١۲ + ١۰ = −۲

x = ١
= R − {١}Df

= {y | y ≥ − ۲}Rf

{ ⇒ { ⇒ a = ۸ − ۶ = ۲
f(x) = ax تابع خطی که از مبدا می گذرد

f( ) = ۶x۰

ax = ۶
ax + a = ۸

f( + ١) = a( + ١) = ۸x۰ x۰

f(x) = ۲x

f(−١/۵) = ۲(−١/۵) = −۳
f(۲/۵) = ۲(۲/۵) = ۵
f(−١/۵) + f(۲/۵) = −۳ + ۵ = ۲

AB معادله ی : (۰, −۲), (−١, ۰) ⇒ y = x − ۲۰ + ۲
−١ − ۰

⇒ = ۲yD⇒ y = −۲x − ۲ = ۲− →−
x=−۲

yA

CD معادله ی : (۲, ۰), , −۲ ⇒ y − ۰ = (x − ۲) ⇒ y = (x − ۲)
⎛

⎝
⎜

۳
۲

⎞

⎠
⎟

−۲ − ۰

− ۲۳
۲

−۲

−
١
۲

⇒ y = ۴(x − ۲) = ۴x − ۸ ۲ = ۴x − ۸ ⇒ ۴x = ١۰−→−
=۲yD

⇒ x = ⇒ = = ۲/۵ ⇒ = R − {۲/۵}
١۰

۴
xD

۵
۲

Df
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بنابراین:                        20 گزینه ۲  پاسخ صحیح است. g  تابع خطی است

گزینه ۴  پاسخ صحیح است. ابتدا مختصات رأس تابع را به دست میآوریم:                        21

با توجه به این که عدد ۳  در دامنه ی تعریف شده ی صورت سؤال قرار دارد:

با توجه به این که  است،  بیش ترین مقدار تابع است. کم ترین مقدار تابع با توجه به شکل در نقطه ی 

 به دست میآید.

 

گزینه ۲  پاسخ صحیح است. رابطهٔ داده شده مشابه رابطهٔ بین سه جملهٔ متوالی از دنبالهٔ حسابی است. بنابراین تابع f  به22
. فرم جمله عمومی دنبالهٔ حسابی و خطی است، یعنی 

گزینه ۲  پاسخ صحیح است. ابتدا ضابطه ی تابع خطی که از نقاط  و  می گذرد را می نویسیم.23

از آن جا که در  نقطه ی توخالی است بنابراین  ریشهی صورت و مخرج است.

g(x) : m − ۲ = ۰ ⇒ m = ۲

f(۳kx + ۵) = k ⇒ f(۳kx + ۵) = f(x) = ×k = ⇒ − k = ۰k۲ k۲ k۳ k۳

⇒ k( − ١) = ۰ ⇒ k(k − ١)(k + ١) = ۰k۲

⇒

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪

k = ۰ ⇒ g(۲) = ۶ ⇒ =
۴(۰)(۶)−۲
۳(۰)+۳

−۲
۳

k = ١ ⇒ g(۲) = ۵ ⇒ = = ۳۴(١)(۵)−۲
۳+۳

١۸

۶

k = −١ ⇒ g(۲) = ۵ ⇒ = تعریف نشده
۴(−١)(۵)−۲
۳(−١)+۳

−۲۲
۰

= − = − = ۳xS
b

۲a

۳
−١

⇒ = − + ۹ =yS

۹
۲

۹
۲

a < ۰y =
۹
۲

x = −۲

y = − + ۳x y = − (۴) − ۶ = −۸١
۲
x۲ − →−

x=−۲ ١
۲

مجموع خواسته شده ⇒ − ۸ = −
۹
۲

۷
۲

f(x) = αx + β

⇒
f(−١) = −۳ ⇒ −α + β = −۳

f(۲) = −١ ⇒ ۲α + β = −١

⎫

⎭
⎬
⎪

⎪

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

α =
۲
۳

β = −
۷
۳

⇒ f(x) = ⇒ f(۵) = ١۲x − ۷
۳

A(۰, −۲)B(−١, ۰)

+ = ١ ۲x + y = −۲ ⇒ y = −۲x − ۲x

−١
y

−۲
− →−
×(−۲)

x = ۰x = ۰

y = ⇒ ⇒ a + b + c = −۴−۲ − ۲xx۲

x

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

a = −۲
b = −۲
c = ۰

5



گزینه ی ۱  پاسخ صحیح است.                        24

برد تابع  ، شامل دو عدد صحیح صفر و یک است.

گزینه ۳  پاسخ صحیح است.25

دو رابطه را با هم جمع می کنیم:

f(x) = = = ۲+
۲g(x)

g(x)−۲
۲(g(x)−۲)+۴

g(x)−۲
۴

g(x)−۲
g(x)≤۰ ⇒ g(x)−۲≤−۲

− ≤ < ۰ ⇒ ۰≤۲+ < ۲ ⇒ ۰≤f(x) < ۲١
۲

١
g(x)−۲

۴
g(x)−۲

f(x)

b + ۲b = ١ ⇒ b = a = −
١
۳

− →−−
a=−۲b ۲

۳

g(x) = − x +x۲ ۲
۳

١
۳

= = = ⇒ = − +xs

− (− )۲
۳

۲(١)

۲
۳

۲
١
۳

ys ( )١
۳

۲ ۲
۳

⎛

⎝
⎜

١
۳

⎞

⎠
⎟

١
۳

⇒ = − + = − + = = ⇒ S = ( , )ys

١
۹

۲
۹

١
۳

١
۹

١
۳

−١ + ۳
۹

۲
۹

١
۳

۲
۹

x = ۰ ⇒ g(۰) = b =
١
۳
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1 1 2 3 4

2 1 2 3 4

3 1 2 3 4

4 1 2 3 4

5 1 2 3 4

6 1 2 3 4

7 1 2 3 4

8 1 2 3 4

9 1 2 3 4

10 1 2 3 4

11 1 2 3 4

12 1 2 3 4

13 1 2 3 4

14 1 2 3 4

15 1 2 3 4

16 1 2 3 4

17 1 2 3 4

18 1 2 3 4

19 1 2 3 4

20 1 2 3 4

21 1 2 3 4

22 1 2 3 4

23 1 2 3 4

24 1 2 3 4

25 1 2 3 4

1


